
Τακτικός Στόχος 3.1: 

Βελτίωση των βασικών τεχνικών, περιβαλλοντικών και μεταφορικών υποδομών 

 

Ο στόχος της βελτίωσης της κινητικότητας του πληθυσμού συμβάλλει οπωσδήποτε στην 

κατοικισημότητα και στην ελκυστικότητα της περιοχής. Μια συνολική και ορθολογική 

προσέγγιση του ζητήματος αποβλέπει στην ισόρροπη και προοδευτικά εφαρμοσμένη πολιτική 

προώθησης της εσωτερικής και εξωτερικής συνδεσιμότητας του Τροόδους. Αυτή η πολιτική θα 

πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις διάφορες οικιστικές ενότητες και τις λειτουργίες τους που 

διαμορφώνονται στο εσωτερικό της περιοχής, τις προοπτικές ανάπτυξής τους αλλά και τις  

ανάγκες εξυπηρετήσεων του πληθυσμού του Τροόδους από τα γειτονικά αστικά κέντρα της 

Λευκωσίας και της Λεμεσού. 

 

Παράλληλα, η βελτίωση της ποιότητας ζωής σε σχέση με τις περιβαλλοντικές παραμέτρους 

αποτελεί υπόβαθρο τόσο της δημόσιας υγείας  όσο και του βιοτικού επιπέδου των πολιτών. Η 

ανάγκη για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος μέσω υψηλής ποιότητας υποδομών οι 

οποίες συνδέονται με τη διαχείριση των στερεών και υγρών αποβλήτων, κλπ., υποστηρίζουν 

επίσης, το στόχο της αναβάθμισης του βιοτικού επιπέδου της περιοχής. 

Το ζήτημα της βελτίωσης των τεχνικών υποδομών αποτελεί ένα σύνθετο στόχο τον οποίο 

προσδιορίζουν οι δυσκολίες που συνδέονται τόσο με την ορεινότητα, τα μικρά μεγέθη και τη 

διασπορά των οικισμών του Τροόδους, όσο και με τη δυνατότητα προσαρμογής των αντίστοιχων 

εθνικών σχεδιασμών (δίκτυα μεταφορών, διαχείριση στερεών και υγρών αποβλήτων). Αυτό 

σημαίνει ότι οι καθυστερήσεις στην προώθηση αυτών των υποδομών δεν εξαρτώνται μόνο από 

τις κοινότητες του Τροόδους αλλά και από την ευρύτερη εφαρμογή σχετικών στρατηγικών της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. Η προώθηση του στόχου θα συμβάλλει στη βελτίωση του 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος και του πλαισίου διαβίωσης αλλά και στις επιδόσεις απέναντι 

στις διεθνείς δεσμεύσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας (Ευρωπαϊκή Οδηγία για τα απόβλητα, 

τους χώρους υγειονομικής ταφής κ.α.).  

 

Η προσέγγιση του όλου ζητήματος αποτελεσματικής και σχετικά γρήγορης εφαρμογής των 

σχετικών δράσεων, χωρίς μεγάλο κόστος, συνδέεται με την δυνατότητα ανάπτυξης 

συνεργασιών και συμπλεγματοποιήσεων εντός του Τροόδους, και ειδικότερα με την υιοθέτηση 

καινοτομικών λύσεων για τις μικρές κοινότητες.  

 


